
钢琴老师年度总结与计划(精选5篇)
计划在我们的生活中扮演着重要的角色，无论是个人生活还
是工作领域。通过制定计划，我们可以将时间、有限的资源
分配给不同的任务，并设定合理的限制。这样，我们就能够
提高工作效率。以下我给大家整理了一些优质的计划书范文，
希望对大家能够有所帮助。

钢琴老师年度总结与计划篇一

一、课时：45分钟

二、课型：一对??

三、教学目标：

1.培养小朋友对钢琴的初步兴趣

先和启蒙班的小朋友接触下，了解他们的心理状态，找找感
觉，想想应该怎样的语气、措辞和他们说话，考虑下他们那
么小的年龄，可以听懂什么、学会什么。最重要的不是让他
现在就学会什么,而是不要让他对钢琴产生厌恶。

2.让小朋友认识键盘

手心里像握个鸡蛋，指关节要饱满，不要折指。

四、教学过程

1.认识键盘特点，白键、黑键是怎样组合分布的，哪个是中
央c的do

2.找出键盘上所以的中央c的do



3.坐姿（或站姿）

4.手型示范

第二课时教学计划如下：

先复习和巩固上节课的内容 再开始新的课程

以第一节上的中央c的do为主音 开始手指练习

手指独立的功夫，主要在掌关节上。最重要的要领是：

五指原位练习是初学者最初的手指独立训练。要注意：

（1） 手腕平稳、平静，指型稳定，注意力集中在掌关节的
活动上。

（2） 手指抬起时，要觉得只用了掌关节的机能，手指另两
个关节不参与、不勾拢、不伸直。

（3） 抬起手指的动作要果断、积极而又舒畅、自如。

（4） 抬起的高度，慢练时可稍高，但要在不勉强的前提下。

（5） 弹下（触下琴键）的动作，也要感觉只用了掌关节，
也要果断。开始阶段不要追求音量大，也不要有勉强感。

（6） 触下琴键（发出声音）的同时，掌关节也停止用力。
这时，除了第一关节负责把手指保留在键上外，整只手进入
近乎休息的状态。

钢琴老师年度总结与计划篇二

一、不断虚心学习、调整、充实、完善自身的知识结构。



二、转变教育理念。

相信我的学生一定能成才，学生是学习的主人，是发展的主
体，教师面对的是学生的未来，而不是个人眼前的荣誉和利
益，应立足于学生的成长，教师的教育观念是其从事教育工
作的心理背景，这种期望不仅是教师自身工作的理念，更是
学生发展的重要因素。是实现“人人成才”的一个重要基础，
不要忘了教育家陶行知的名言：“你的教鞭下瓦特，你的冷
眼里有牛顿，你的讥笑中有爱迪生，麻衬的理念支配下，教
师眼中就没有差生，只有差异，实施差异的教育，就会有差
异的发展。

三、完善教学能力。

明确认识到教育不仅仅是技术，更是艺术，教学是教师有目
的、有计划、有组织的对学生传道、授业解惑的行为，教育
行为是在教师自我临近下的一种有选择的技术，是根据在教
学实践中积累起来的有关教学的经验，知识而形成的一整套
操作技巧，我们只有善于设计教学，善于研究教材，选择合
理的教法，学法，灵活地运用讲解、提问、练习、复习、谈
话，编制试卷等技术，运用现代化教育技术……才能表现出
高水平的教学行为和教学技术，而且这种教学技术与行为的
发展组合，便会产生一种寓于创造性的教学方式和方法，甚
至学术能达到正确、鲜明、生动的境界。使学生不仅生动的
理解了学习内容，而且给人以艺术的享受。

我认为，好教师首先必须有敬业精神，要毕生忠诚党的教育
事业。要做到这一点，就应充分认识教师工作的意义，从而
深深地热爱教育事业。现代的时代是一个竞争激烈的时代。
国与国的竞争主要体现为综合国力的竞争，综合国力的竞争
归根结底是人才的竞争，而人才的培养靠的是教育，靠的是
教师兢兢业业的工作。只有深深地认识这一点，才能激发对
教师工作的热爱，也才能把这种爱倾注到对学生的教育中去。



钢琴老师年度总结与计划篇三

1、根据市、区暑期工作会议精神，在区教育局的领导下，学
校对暑期工作组建领导班子，加强综合治理，完善运行模式。
科学地指导学生假期活动，落实学校开放，帮困助学，信息
交流，检查督促，总结表彰等制度。

（1）、建立以吴定根校长为组长，大队部、教导处等老师组
成的领导小组。

（2）、学校选派1名师德修养好，教育业务精的教师志愿者
参与社区暑期工作领导小组，积极策划、组织本社区的学生
暑期工作。

2、以暑期活动为契机，努力提高各方面素质。

为了让学生过一个充实有意义的暑假，我校针对进城务工就
业农民子女、农村留守少年儿童、贫困家庭少年儿童、单亲
家庭少年儿童等给予特别的关心与帮助，继续开设电脑、书
法、绘画等多种暑期“爱心兴趣学习班”，让他们在学习中
增长知识，在活动中提高能力，在实践中培养特长。

3、强化管理、确保安全

（1）、暑假前，组织一次安全法制讲座，强化暑期少先队员
遵纪守法的自觉性、针对性、实效性。

（3）、假期中要注意交通安全，饮食卫生，不暴食冷饮。指
导队员制定好作息时间表，作到生活有规律。

（4）、开展队员自发的集体活动，必须取得家长的同意，并
采取必要的安全措施。

（5）、发放致家长一封信以及三结合联系卡。



4、围绕芜湖的市容整治年积极参加“小手拉大手 共建靓丽
镜湖”活动。发动校内四、五年级，利用暑假时间，以“小
手拉大手”活动为载体，通过假日小队的形式，对小区的环
境卫生进行整治和文明劝导。使一个孩子带动一个家庭、一
所学校影响一个社区，由点带面，营造全社会践行道德规范
的良好氛围。

（1）、每天拉一次家长的手，全面净化居家环境。积极开展
每天为家庭清洁做一件事的活动，要求学生“从现在做起，
从小事做起，从我做起”，注重个人卫生，注重仪表，每天
督促并帮助家里人打扫卫生，自觉从家中带垃圾到指定的垃
圾池内。通过学生“小手”的带动，促使家长每天收集家中
垃圾留待学生拿到指定的垃圾池中集中处理，逐渐养成不乱
扔乱倒垃圾的良好卫生习惯，保证居室环境的整洁。

（2）、每周拉一次邻居的手，全面清理小区环境。学生利用
周末或节假日时间，在家长的陪同下，清除楼道内的“牛皮
癣”，拾捡小区内果皮、纸屑、塑料袋等人为制造的垃圾，
督促街道居民搞好自家住房内外的清洁卫生和整洁。

（3）、每月和同住一个小区内的同学组成市容整治宣传小队，
在小区内宣读了文明公约，宣传文明行为，发动全体社区居
民共建文明小区。

钢琴老师年度总结与计划篇四

一、计划目的

生活是如此的美好！要学会珍惜生活，好好享受生活。

二、计划目标

玩的昏天黑地，玩的不知东西南北（告诉你，我本来就没有
方向感）



但该回家时，还得回家，坚决不让爸爸妈妈担心！

三、计划执行

执行时间： 整个暑假

执行长官： 本人及那些好兄弟、好挚友、好哥们儿、还有最
佳损友。

四、计划内容

1、回家。

2.给父母做一次晚饭

爸爸、妈妈每天都在外面忙碌，晚上回来后，还得自己做饭。
每次想到这里，我的心里就会很难受。以前在家的时候，我
都会早早的把饭做好，然后我会静静的坐在家里，等待着父
母回来，每次一家人坐在一起吃饭的时候，我就会觉得自己
很幸福、很高兴。可是，自从上了大学以后，就再也没有了
这种感觉。不知道为什么，每次自己吃饭的时候，总会想起
父母，唉...因此，给父母做一次晚饭，就成了我回家后的.
第一件事。相信那个时刻，应该是最温馨、最幸福的时刻。
为了这一时刻的到来，我要再坚持两个星期，哪怕是再苦再
累，我也要坚持！

3、去看望爷爷。

离开家都这么长时间了，也不知道爷爷的身体怎么样了？好
想他啊！记得高考结束以后，大部分时间我都是陪在爷爷的
身边。每天陪爷爷出去散步，这似乎成了我生活中不可缺少
的一件事。但到了大学以后，不知道每天有没有人陪在爷爷
的身边，有没有人和爷爷一起去散步。我想我回家后的第一
件事，就是和爷爷一起去散步，和爷爷聊聊天，陪他说说话。



在学校这一段时间，每次给爷爷打电话的时候，我总有一种
想流泪的感觉，可能还是和爷爷的感情最深吧。从小到大，
父母很少管过我，每次都是爷爷教会我做人的道理。回到家
后，我想和爷爷多呆一会，向他讲讲我在学校里遇到的人和
事，这样，我会觉得很幸福、很高兴！

4、去找老同学

自从上了大学，就和以前的朋友联系变少了。我想利用这个
暑假回家，找他们聚聚、聊聊天，找回曾经熟悉的感觉。同
时，我也答应了我的一位朋友，暑假回家会去找他们的，说
实话，我真的不想让自己再失信了。记得五一的时候，我就
曾说过会回家找这位朋友的，但没想到，我失信了。但不管
怎样，这次我会努力做到的，不会再失信的，要不然就真的
对不起这位朋友了。

5、聚会

6、生日。

zzl的21岁生日~~

好期待啊！这个暑假会是什么样子的呢？？？

哇！说了好多啊，呵呵，这将是一个与众不同，无与伦比，
独一无二的假期。

总而言之、一句话，我很期待这个暑假！

以上计划，纯属真实，如有偏差，纯属意外。

钢琴老师年度总结与计划篇五

20xx年的暑假不知不觉中已经过去，暑期中每一位学生都度



过了一个“平安、健康、快乐、有益”的假期，我校在《^v^
中央、^v^关于进一步加强和改进未成年人思想道德建设的若
干意见》文件精神的指导下，带领广大少年儿童实践^v^“勤
奋学习、快乐生活、全面发展”的寄语，结合市教育局假期
工作意见，依托少先队，开展丰富的暑期活动。

20xx年7月11日8月31日二、工作安排：

1、成立了以校长为第一责任人的暑假工作领导小组，全面组
织管理暑期活动。

2、建立了学校领导暑假值日制度，做到每天有教师值班，有
领导带班。

3、认真制定了暑期工作计划，做好时间、内容、人员、场所、
经费五个落实。

4、依托社区、齐抓共管、形成合力。

5、发放《致家长一封信》，告知暑期工作安排，提出学生安
全、健康度假的要求和家庭教育建议等。

6、指导学生填写好暑假活动记录卡，记录卡要求由社区根据
学生参加社区活动情况如实填写并盖章，由学生带回学校，
以便学校以此评定学生的假期活动情况。今年学校将根据记
录卡评选出社区活动积极分子。

7、报到时间：9月1日上午8时。

8、对全体学生进行一次全面的法制宣传教育和假期安全教育，
确保学生度过一个安全、健康的假期。

9、学校委托李发强老师担任暑假工作通讯员，畅通工作信息，
宣传先进典型，加强假期工作的宣传报道，推动假期工作取



得新水平。

1、安全和法制教育。


